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Q001 - Q001:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva beskriver best din nåværende stilling? 
  

 

Normal 
 

1 Toppleder eller administrerende direktør  
2 Direktør eller underdirektør  
3 Mellomleder 
4 Annen type leder 
5 Ansatt 
6 Annet 

 

 

Q003 - Q003:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Er du... 
 

Normal 
 

1 Fast ansatt 
2 Midlertidig ansatt 
3 Annet 

 

 
Q004 - Q004:  Single coded 

 

Answer not required | Not back 
 

Arbeider du... 
 

Normal 
 

1 Heltid 
2 Deltid 50% eller mer 
3 Deltid mindre enn 50% 
4 Annet  

 

 
Q005 - Q005:  Single coded 

 

Answer not required | Not back 
 

Innebærer ditt ordinære arbeid personalansvar?  
 
  

 

Svar om din hovedjobb dersom du har flere jobber. 
  

 

Normal 
 

1 Ja 
2 nei 
3 Vet ikke 

 

 
Q006 - Q006:  Text 

 

Not back 
 

Nå kommer det noen spørsmål om mangfold i arbeidslivet. Vi er interessert i kunnskap om og holdninger til ulike 
minoritetsgrupper i Norge. Du vil få spørsmål om: 
- Personer med innvandrerbakgrunn: Personer født i utlandet av to utenlandske foreldre og deres barn 
- Urfolk: samer 
- Nasjonale minoriteter/grupper med langvarig tilknytning til Norge: jøder, kvener / norskfinner, skogfinner, 
norske rom (sigøyner), romanifolk/ tatere 
- Religiøse minoriteter: muslimer, hinduer, sikher, katolikker og andre minoritetsreligioner 
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Q008 - Q008:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 3 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i de følgende påstandene? 
  

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt enig Delvis 
enig 

Verken 
enig eller 

uenig  

Delvis 
uenig 

Helt uenig Vet ikke 

Urfolk og nasjonale minoriteter bør få 
offentlig støtte for å ta vare på sine språk, 
kultur og tradisjoner 

      

Innvandrere bør få offentlig støtte for å ta 
vare på sitt språk, kultur og tradisjoner 

      

Religiøse minoriteter bør få fri fra arbeidet i 
forbindelse med egne religiøse høytider 

      
 

 

Q010 - Q010:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 7 | Number of columns: 5 
 

Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning? 
  

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Passer helt Passer 
ganske godt 

Passer 
ganske 
dårlig 

Passer ikke i 
det hele tatt 

Vet ikke 

Nasjonale minoriteter bør selv velge hvor 
mye de ønsker å tilpasse seg 
storsamfunnets kultur og verdier 

     

Personer med minoritetsbakgrunn bør 
oppdra barn i tråd med norsk tradisjon 

     

Innvandrere må fullt og helt gi opp sin 
kultur og tilpasse seg det norske 
samfunnets kultur og verdier 

     

Samer kan selv velge hvor mye de ønsker å 
tilpasse seg storsamfunnets kultur og 
verdier 

     

Det er positivt for barn å gå på skole med 
elever fra ulike kulturer 

     

Etnisk og religiøst mangfold blant ansatte er 
en styrke for norske arbeidsplasser 

     

Innvandringen er en trussel mot norske 
verdier 

     
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Q011 - Q011:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 11 | Number of columns: 6 
 

I hvilken grad tror du det forekommer diskriminering av ansatte i arbeidslivet med følgende 
bakgrunn: 

 

Diskriminering innebærer urettmessig forskjellsbehandling 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 I stor 
grad 

I noen 
grad 

I liten 
grad 

Overhodet 
ikke 

Vet ikke Ikke 
aktuelt 

Innvandrerbakgrunn fra Asia eller Afrika       

Innvandrerbakgrunn fra Øst-Europa       

Innvandrerbakgrunn fra Norden       

Samisk        

Kvensk / norskfinsk       

Skogfinsk       

Norske rom (sigøyner)       

Romani / tater       

Jødisk        

Muslimsk       

Andre religiøse minoriteter       
 

 
Q012 - Q012: Split sample, hhv hijab, synlig kors, turban Matrix 

 

Answer not required | Not back | Number of rows: 5 | Number of columns: 5 
 

Hvor positiv eller negativ er du til at personer har hijab (hodeplagg som dekker håret men ikke 
ansiktet) (synlig kors) (turban)… 
  

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Meget 
positiv 

Ganske 
positiv 

Verken 
positiv eller 

negativ 

Ganske 
negativ 

Meget 
negativ 

.. på gaten      

.. på arbeidsplassen       

.. som elev i barneskolen      

.. som elev i videregående skole      

.. som uniformert politi      
 

Scripter notes: Split sample, delse i tre: hijab (hodeplagg som dekker håret men ikke ansiktet) / synlig kors / 
turban… 

 

 

Q013 - Q013:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Når du tenker på verden i dag (og på de ulike minoritetene i Norge) vil du si at noen kulturer er bedre 
enn andre, eller at alle kulturer er like gode? 

 

Normal 
 

1 Noen kulturer er bedre enn andre 
2 Alle kulturer er like gode 
3 Vet ikke 
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Q014 - Q014:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om etniske og religiøse minoritetsgrupper i 
arbeidslivet generelt 
  

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt enig Ganske 
enig 

Verken 
enig eller 

uenig 

Ganske 
uenig 

Helt uenig Vet ikke 

Ved ellers like kvalifikasjoner bør en person 
med minoritetsbakgrunn ha fortrinnsrett til 
stillingen 

      

Virksomheter går glipp av kompetanse ved 
å ikke ansette personer med 
minoritetsbakgrunn 

      

Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig 
årsak til at [split sample: samer, norske 
rom, innvandrere] ikke får jobb etter sine 
kvalifikasjoner 

      

Alle større virksomheter bør ha en 
målsetning om å rekruttere minoriteter til 
ledende stillinger 

      

 

Scripter notes: Legg inn split sample i tredje påstand, hhv samer, norske rom, innvandrere 
 

 

Q015 - Q015:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 6 
 

Hvor positiv eller negativ er du til å ha en nær arbeidskollega med følgende bakgrunn? 
  

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Svært 
positiv 

Ganske 
positiv 

Hverken 
eller 

Ganske 
negativ 

Svært 
negativ 

Vet ikke 

Innvandrerbakgrunn fra Asia eller Afrika       

Innvandrerbakgrunn fra Øst-Europa       

Samisk        

Norske rom (sigøyner)       
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Q016 - Q016:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 9 | Number of columns: 7 
 

I hvilken grad har din virksomhet erfart noen av de følgende fordelene eller ulempene knyttet til 
etnisk og religiøst mangfold på arbeidsplassen? 
  

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 I svært 
stor 
grad 

I stor 
grad 

I noen 
grad 

I liten 
grad 

Ikke i 
det hele 

tatt 

Vet ikke Ikke 
relevant 

Økt produktivitet        

Bedre arbeidsmiljø        

Språkkompetanse        

Kulturkompetanse        

Konflikter mellom ansatte eller mellom 
ansatte og ledelse 

       

Språkproblemer        

Økt grad av konflikt med brukere        

Bedret kommunikasjon med kunder / 
brukere 

       

Bedre tjenester / tilbud        
 

 

Q017 - Q017:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Anser du at du selv har behov for mer kompetanse om arbeidet med nasjonale, etniske og religiøse 
minoriteter? 
  

 

Normal 
 

1  Ja 
2 Nei 
3 Vet ikke 

 

 

Q007 - Q007:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for Norge? 
  

 

Normal 
 

1 Meget bra 
2 Ganske bra 
3 Verken bra eller dårlig 
4 Ganske dårlig 
5 Meget dårlig 
6 Vet ikke 
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Q009 - Q009:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I det store og hele, hvordan synes du integreringen av innvandrere i det norske samfunnet fungerer? 
  

 

Normal 
 

1 Meget bra 
2 Ganske bra 
3 Verken bra eller dårlig 
4 Ganske dårlig 
5 Meget dårlig 

 

 

Q018 - Q018:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvor mange dager i året har religiøse minoriteter rett til fri i forbindelse med religiøse høytider? 
  

 

Normal 
 

1 Ingen 
2 1 dag 
3 2 dager 
4 3 dager 
5 4 dager 
6 5 dager 
7 Vet ikke/vil ikke svare 

 

 

Q019 - Q019:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Ta stilling til følgende utsagn om norsk lov: 
 
Ifølge norsk lov, er alle virksomheter pålagt å arbeide aktivt for å fremme likestilling og hindre 
diskriminering? 
  

 

Normal 
 

1 Nei 
2 Nei, det gjelder ikke private virksomheter 
3 Nei, det gjelder ikke private virksomheter som har under 50 ansatte  
4 Ja, det gjelder alle offentlige og private virksomheter 
5 Vet ikke 
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Q020 - Q020:  Multi coded 
 

Answer not required | Not back | Min = 1 
 

Har du noen venner eller kjente med følgende bakgrunn? 
  

 

Normal 
 

1 Innvandrerbakgrunn fra Asia eller Afrika 
2 Innvandrerbakgrunn fra Øst-Europa 
3 Samisk  
4 Kvensk 
5 Skogfinsk 
6 Norske rom (sigøyner) 
7 Romani / tater 
8 Jødisk  
9 Muslimsk 

 

 

Q021 - Q021:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva er ditt kjønn? 
  

 

Normal 
 

1 Mann 
2 Kvinne 
3 Jeg bruker et annet begrep, vennligst notèr: *Open 
4 Ønsker ikke svare 

 

 
Q022 - Q022:  Numeric 

 

Answer not required | Not back | Min = 18 | Max = 99 
 

Hvor gammel er du? 
  

 

 
 

 

Q023 - Q023:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva er din høyeste fullførte skolegang? 
  

 

Normal 
 

1 Grunnskoleutdanning (inntil 10-årig grunnskole, 7-årig folkeskole eller lignende) 
2 Videregående utdanning (Allmennfag, yrkesskole eller annet) 
3 Fagutdanning etter videregående skole eller fagskole 
4 Universitets-/høgskoleutdanning bachelornivå/cand. mag. eller lavere 
5 Universitets-/høgskoleutdanning, mastergrad eller høyere 
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Q024 - Q024:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Har du en religiøs tilhørighet, og i så fall hvilken?  
  

 

Normal 
 

1 Kristendom 
2 Islam 
3 Buddhisme 
4 Hinduisme 
5 Jødedom 
6 Annen religion 
7 Har ingen religiøs tilhørighet 
8 Vil ikke svare 

 

 

Q025 - Q025:  Multi coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Har du familiebakgrunn fra noen av de følgende minoritetsgrupper? 
  

 

Flere svar mulig 
  

 

Normal 
 

1 Same 
2 Jøde 
3 Kven/norskfinne 
4 Skogfinne 
5 Norske rom 
6 Romani/tater 
7 Innvandrerbakgrunn fra Asia eller Afrika 
8 Innvandrerbakgrunn fra Øst-Europa 
9 Nei 
10 Vet ikke 
11 Vil ikke svare 

 

 

Ask only if Q025 - Q025,1,2,3,4,5,6,7,8 
 

Q026 - Q026:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I hvilken grad føler du tilhørighet til denne gruppen  / disse gruppene? 
  

 

Normal 
 

1 I svært stor grad 
2 I ganske stor grad 
3 I noen grad 
4 I liten grad 
5 Overhodet ikke 
6 Vet ikke 
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Q027 - Q033:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Stemte du ved siste Stortingsvalg, og hvilket parti stemte du i så fall på? 
  

 

Normal 
 

1 Arbeiderpartiet 
2 Fremskrittspartiet 
3 Høyre 
4 Kristelig Folkeparti 
5 Kystpartiet 
6 Rødt 
7 Senterpartiet 
8 Sosialistisk Venstreparti 
9 Venstre 
10 Miljøpartiet de grønne 
11 Andre partier og lister 
12 Stemte ikke  
13 Husker ikke / vet ikke 
14 Vil ikke oppgi parti 
15 Hadde ikke stemmerett 
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